

都市情景剧

## 时间:16日清晨 地点:粟山路 五只小鹿街头乱撞 抓它们费了不少劲

本报5月16日讯(见习记者 韩笑 实习生 王志伟) 当爱情降临时,我们心中如小鹿乱撞,甜蜜在心头。但在现实生活中,要是有几只鹿朝你奔来,你的第一感觉会是什么呢?“今早我在粟山路上看见灰黄色的梅花鹿,一共有5只,悠闲地在马路上转悠,当时我还真害怕它们会向我撞来呢!”市民陈先生向本报记者反映。

16日清晨4点,起床晨练的陈先生走到粟山路上时,迎面看到了5只小鹿。“当时天还没彻底亮,我以为自己眼花了,走近一看才发现真是梅花鹿,一共有5只。不过,紧接着它们就跑远了,不见了踪影。”害怕梅花鹿遇到危险或者伤到人,陈先生立刻报了警。

随后,不断有人反映发现了小鹿,但地点已不在粟山路上。原来,这5只梅花鹿在“散步”过程中散成了三路。其中3只跑到了美里湖的西沙小区附近,1只

跑到了一工厂的院子内。

“这小鹿看着挺可爱,但力气可真不小,在院里横冲直撞,为了逃出去,还撞坏了工厂的门。”现场目击者告诉记者,他们在工厂院子内抓鹿费了一番周折。“几位民警和一位姓高的大爷把那只鹿堵到一个死胡同里,费了半天劲才把它按住。”

记者了解到,高大爷以前养过猪、牛,对于动物习性比较了解,面对力气如小牛的小鹿,高大爷慢慢靠近,一把将它摁住,逮住小鹿时高大爷还被踢了一脚。高大爷将小鹿摁倒在地后,其余人赶忙将小鹿拴住。

跑到西沙小区附近的3只小鹿,被几位好心市民赶入一个院落内。但是,还有一只小鹿不知道跑到哪里去了。

这些梅花鹿到底是哪儿来的?有附近居民推测,应该是蓝翔技校的,该校的校园内就养了十几只这样的梅花鹿。



民警合力将一只小鹿制服。热心读者供图

## 时间:15日下午 地点:芙蓉街 小伙为应聘知名公司 穿上卡通衣“求粉”

本报5月16日讯(见习记者 李文平) “朋友,可以合个影吗?只要加我的微信,还有免费小礼物赠送。”15日下午,在芙蓉街上,来自章丘的“山东大元元”夫妻俩发起了一个“跪求微信好友”活动。

在现场,这名小伙一身马里奥卡通造型,身上挂着一个广告牌,上面“跪求微信好友”几个字格外引人注目,下面有微信账号,旁边还有一个二维码。

据了解,发起活动的小伙子姓孟,是一名退伍军人,最近得知一家知名化妆品公司招收广告策划,在确认该公司招聘信息属实无误后,他报名参加了网络海选。

据小孟介绍,网络海选全国共挑选24名候选人,只有微信好友排名前24名才有资格。为了争取机会,他就想到通过策划一个活动来争取粉丝好友,赚取人气。于是,他决定穿上卡通服,和路人合

影,请求路人帮忙添加微信好友。他先是联系广告公司制作二维码和广告牌,然后从网上买来了卡通服装。担心没有人参与,他还买来了一些创意小礼品,给每个合影的路人免费发放。

在不到5个小时的时间里,和1000个人合影,还要摆出各种卖萌的造型,还得发放小礼品,小孟夫妻俩忙得不亦乐乎。“到后来,扫码直接崩溃了,只有通过输入账号才能添加好友。”小孟说,一天下来收获不小,直接添加好友近300人,还有更多潜在好友。现在微信好友有2300多人,网络海选排名也上升到了16名,感觉策划做得很成功。

小孟为了这次活动,自掏腰包投入了700多元,还准备再策划一个公益主题的活动。“不管最后是否能应聘成功,通过这次活动认识了很多朋友,不仅想了,还去做了,感觉很有意义,所以不后悔。”小孟告诉记者。



身穿卡通衣的小孟得到了众多陌生人的支持。本报见习记者 李文平 摄

## 身有残疾,张罗着帮残疾人找工作 社区残疾人就业服务员张伟:有招聘会就不想缺席



本报见习记者 李文平

### 从残疾人成为 助残服务员

一年一度的“全国助残日”即将到来,在英雄山文化广场,济南市、市中区共同举办的这场残疾人专场招聘会,为众多残疾人就业提供了一个新选择。

除了参加应聘的残疾人外,市中区的助残志愿者也是现场一道亮丽的风景。而在招聘会火热的背后,是众多助残服务员的默默奉献,张伟就是其中普通的一员。

张伟2003年毕业于济南广播电视大学,曾经在一些小型私企打过工,也做过体力活。由于患有轻度视力残疾,找了很多工作,都不太合适。

2005年,张伟通过区残联组织的招聘考试,成为第一批

社区助残服务员,在这个岗位上干了一干就是9年,平时除了筹备招聘会,就是举办残疾人就业培训。张伟告诉记者,像今天这样有40多家企业参加的招聘会,以前连想都没有想过。在此之前只有市残联组织过残疾人招聘会,区级没有专门的招聘会,街道和社区就更别提了。

做了近10年的社区助残服务员,个中辛酸只有自己知道。只要有招聘会,张伟就不想缺席,不是为自己找工作,而是帮大伙找。记下用人单位的联系方式,制作成册,然后一家一家打电话联系。长此以往,张伟和很多企业都熟络了,以后只要举办招聘会,电话打过去,对方就知道是他了。如今,他手头上已经有几十家企业的联系方式了。

### 怕招聘双方不来 做就业工作两难

张伟告诉记者,每次举办

15日上午,在英雄山文化广场,一场由济南市残疾人劳动就业管理服务中心、市中区残联举办的残疾人专场招聘会吸引了众多人的眼球。在忙碌的人群中,有一名残疾人,为了帮助更多的残疾人就业,他已经奔波了近10年。他就是市中区一名普通的社区残疾人就业服务员张伟(化名)。

招聘会,心情都很复杂,内心也充满矛盾。他说,虽然参加招聘的企业多了,但适合岗位要求的企业有限,企业很可能一无所获。他记得自己当初联系的一家酒店,接连参加了三场招聘会,一个人也没有招到,后来就不来了。企业招不到人,积极性受到打击,以后再举行招聘会,慢慢就缺少了积极性。

联系好了企业,没有合适的残疾人,招聘会也难以办成。招聘单位没有了积极性,缺乏吸引力,残疾人找不到合适工作,信心受打击,也渐渐不再参加了。张伟说,做就业工作两难,是他多年来工作状况的写照。

近10年来,张伟直接帮助就业的残疾人就有30多人,由于和用人单位比较熟,本身又长期在残联工作,他也不断推荐优秀的残疾人到企业工作。张伟说,他还是希望残疾人自己来参加招聘会,机会可以更

多一点,如果有困难,他也会帮忙留意合适的单位。

每年的全国助残日和世界残疾人日,市中区残联都会举办大型残疾人专场招聘会,张伟都会组织辖区残疾人前往参加。除此之外,他所在的四里村街道也会组织小型招聘会。“有一次组织了一场招聘会,只有10家企业参加,不过对于街道而言,也算是开了一个好头。”

招收残疾人的企业多了起来,对于残疾人本身的技能要求也逐步提高。张伟说今后要加强对残疾人的职业技能培训,这也是工作的重要方面,他也希望把这项工作长期做下去。

由本报联合安利(中国)日用品有限公司举办的第三届“责任市民”评选活动开展以来,各种凡人善举层出不穷,彰显着泉城济南的城市精神与魅力。欢迎市民继续拨打本报热线96706126推荐您身边的榜样。

## 东工商河内 一女子落水身亡

本报96706热线消息(记者 尉伟) 5月16日清晨,一女子不慎落水东工商河。济南公安消防济泺路中队的官兵接警赶来,利用竖梯、绳索将其救上。不过,经120医生检查,该女子已不幸身亡。

16日清晨6时许,有市民在东工商河药王楼段附近晨练时,突然发现水里有人。

“看衣着像是一名女子。”现场的张先生说,女子一直趴在水里没有动静。随后,工人新村南村派出所民警以及济南公安消防济泺路中队的官兵迅速赶来。

现场,济泺路消防中队的官兵在河边搭起竖梯,一名消防人员顺梯下至水中,将安全带及绳子拴到那名女子身上。然后,众人协力将落水者拉了上来。不过,经120医生现场检查确认,这名女子已不幸身亡。该女子穿天蓝色上衣和黄色裤子,年龄在30岁左右。在落水女子身上,民警并未发现可证明其身份的东西。

另外,民警还在马路边发现一辆白色越野车,有市民推测可能是落水女子所开。不过,对于该女子的身份、死亡原因以及越野车与死者的关系,警方仍在进一步调查落实中。